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IV. Diirer Matematikaverseny, 2010 — 2011
D kategoria, Kifejtés fordulo

rAjtési Diirer sor ]
’ XI— XII ;

1. Meg lehet-e adni 5 egész szamot gy, hogy a bel6liik képzett 10 darab kéttaga Osszeg éppen
10 egymast kovets egész szam legyen?

2. Egy ABC egyenl6szaru derékszogld haromszog-
ben az AB atfogon adott két pont, K illetve M gy,
hogy KCM szog 45° (K pont A és M kozott van).
Igazoljuk, hogy ekkor

AK? + MB? = KM?.

C
3. Egy matematikaversenyen 200-an vettek részt. 6 feladatot kellett megoldaniuk. Minden

feladatot 120-an oldottak meg. Igazoljuk, hogy ekkor van 2 versenyzd, akik egyiitt minden
feladatot megoldottak.

4. Adott a térben legalabb 4 pont tgy, hogy nem esik mind egy sikra. Pirosra és sargara szinezziik
a pontokat. Tudjuk, hogy minden gémboén - amelyre legalabb 4 pont illeszkedik - azonos a piros
illetve a sarga pontok szama. Igazoljuk, hogy minden pont egy gdémboén van!

5. Adott egy tizes szamrendszerbeli irracionélis szam tizedestort alakban. Ezt a szamot agy
valtoztathatjuk meg, hogy minden szamjegye kozé legfeljebb k szdmjegyet sztirhatunk be. Iga-
zoljuk, hogy valaszthatjuk tgy k-t, hogy a fenti miivelet segitségével minden irracionélis szamot
racionalissa tehetiink. Mi k legkisebb lehetséges értéke?

Jaték. Ebben a jatékban, ketten jatszanak a vonal-, illetve a korjatékos. A vonaljatékos a
mellékelt tablan minden lépésében besatirozza egy kis haromszoég egyik oldalat, a korjatékos
pedig kort tesz egy kis haromszog belsejébe. A jatékot a vonaljatékos kezdi. A vonaljatékos akkor
nyer, ha sikeriil egy olyan kis haromszoget 1étrehoznia, aminek mindharom oldala satirozott, és
nincs a belsejében kor. Ha ez a helyzet el6all, akkor a jaték véget is ér. A korjatékos akkor nyer,
ha minden haromszog belsejébe keriilt mér kor.



